df/dt-S2 PRZETWORNIK ROZNICZKUJACY SYGNAL

ANALOGOWY

Przeznaczenie:

Na wejscie przetwornika mozna podaé sygnal analogowy
4+-20mA, 0+-20mA, 0-10V lub inny wg zaméwienia. Przetwornik
wykonuje na sygnale wejsciowym operacj¢ roézniczkowania
wzgledem czasu (oblicza pierwsza pochodna wzgledem czasu).
Na wyjsciu przetwornika wystegpuje sygnal analogowy 4+20mA,
0+20mA, 0+10V 1lub inny wg zamdwienia o wartoSci
proporcjonalnej do wartosci pochodnej wejSciowego sygnatu
analogowego.

W  rzeczywistosci przetwornik jako calo$¢ jest cztonem
Lrozniczkujacym rzeczywistym” o transmitancji operatorowej
G(9):

G(9)=s*11/(1+5s°12)
Sygnatl wyjsciowy Swyj(s) w zapisie operatorowym jest rowny:
Swyj(s) = Swej(s) « G(s)

Jezeli warto$¢ sygnatu wejsciowego nie ulega zmianie (sygnat

jest stalty w czasie) to jego pochodna wzgledem czasu jest rowna

zero 1 na wyjsciu przetwornika sygnal wyjsciowy ma warto$¢
réwna poczatkowi zakresu zmienno$ci wybranego standardu.

Zapis modulu transmitancji przetwornika w dziedzinie
czgstotliwosci ma postaé:
we Tl
@)= ———rrer
1+w" * 12

Nalezy podaé stata czasowa T1 ktora opisuje ,,czuto$e”
rézniczkowania (jest to tzw czas wyprzedzenia). Przyjmuje si¢
umownie, ze stala czasowa T2 okresla goérna czgstotliwosé
graniczna do ktorej funkcjonuje rézniczkowanie. Jezeli

rézniczkowanie ma dziata¢ np. do fgorna= SkHz to w zaméwieniu
nalezy podac¢ t¢ czgstotliwos¢ lub wartos¢ statej czasowej 12.

12=1/2<]]" fgérna' = 30us.

Przedzial czgstotliwosci w zakresie ktorym przetwornik ma
prawidtowo rozniczkowal przebieg wejsciowy, a raczej gorna
czestotliwos$¢ fgorna tego przedziatu, powinna by¢ duzo mniejsza
od fgérna<< 1/2e |_|'T2.

LABOR jako producent przetwornika na podstawie podanej przez

zamawiajacego fggrnej dobierze 12 tak aby spelniony byt wyzej
podany warunek.

Rysunek ponizej przedstawia przebieg znormalizowanej
charakterystyki amplitudowej przetwornika aproksymowanej
prostymi.
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Opis obudow znajduje si¢ w dodatku 1; warunki pracy na str.5

Warto$¢ statej czasowej Tl mozna regulowaé galtka
potencjometru umieszczona na ptycie czotowej przetwornika. W
zamowieniu nalezy poda¢ wartos¢ T11. Firma LABOR jako
producent zapewni, ze regulacja potencjometrem wokot T1 bedzie
miala dynamikg ,,16 razy” tzn. w zakresie 0.25¢T1 +4eT1.

Dla okreslenia w jakich warunkach sygnal wyjsciowy ma

osiagna¢ maksymalna warto$¢ zakresowa (koniec zakresu)

nalezy podaé - przewidywana maksymalng amplitude sktadowej
przemiennej sygnatu wejSciowego oraz
czgstotliwosé tego sygnatu,
- stalg czasowa T1.
Jezeli uzytkownik nie okresli inaczej to sygnat wyjsciowy
osiagnie minimalna warto$¢ zakresowa (poczatek zakresu) gdy
warto$¢ sygnatu wejsciowego nie zmienia si¢ tzn. gdy nie
zawiera on sktadowych zmiennych.
Dane techniczne:
Sygnal wejsciowy -
Rezystancja wejsciowa

dowolny standard

dla sygnatu 0 + 20 mA - 50Q

dla sygnatu 4 + 20 mA - 50Q

dla sygnatu 0 + 5 mA - 200Q
dla sygnalow napigciowych - 2250kQ

Sygnal wyjsciowy - dowolny standard

Rezystancja obciazenia wyjscia

dla sygnatu 0+5mA - 0+3kQ
dla sygnatu 0-20mA 4 -20mA - 0+800Q
dla sygnatu 0-5V,0-10V,1-5V - 22kQ
Pasmo czestotliwos$ci - 0+5kHz
s ) - 5kHz
Czgstotliwos¢ gorna fgorna
Stala czasowa 11 - 01lms+2s

Napigcie zasilania - 21+28 Vpc / 60mA -jest

wewngtrzny stabilizator

Klasa - 2%

Rozdzielenie galwaniczne - wszystkie obwody od siebie
obwoddéw wzajemnie oddzielone

Napigcie proby izolacji - >2kV

Kod zaméwieniowy

df/dt-S2 - ---  Przetwornik rézniczkujacy
L 24- - --- obudowa listwowa 40mm, zasilanie 24V dc
L 220- - -- obudowa listwowa 40mm, zasilanie 220V ac
P24 - ----  obudowa na$cienna, zasilanie 24Vdc
P 220 - --- obudowa nascienna, zasilanie 220Vac
foa maksymalna czgstotliwo$¢ do ktorej ma prawidtowo
gorna  4ziata¢ rozniczkowanie
T1------ warto$¢ statej czasowej cztonu rozniczkujacego
1----  sygnatl wejSciowy / sygnal wyjsciowy 0+-5mA
2----  sygnat wejSciowy / sygnat wyjsciowy 0+20mA
3----  sygnal wejsciowy / sygnat wyjsciowy 4+20mA
4 ----  sygnal wejsciowy / sygnat wyjsciowy 0+5V
5----  sygnat wejsciowy / sygnat wyjsciowy 0+10V
6---- sygnal wejsciowy / sygnat wyjsciowy 1+5V
7 ---- sygnal wejSciowy/ sygnal wyjSciowy nietypowy

(po uzgodnieniu np. prad wejsciowy 0+10mA)

Przyklad zaméwienia:
Przetwornik r6zniczkujacy,

24Vdc, fgémaZZkHz, T1=0.5s, sygnal wejsciowy 0+20mA,
sygnat wyjsciowy 4+20mA: typ df/dt-S2-L24-2/3

obudowa listwowa, zasilanie
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